

致：西貢區議會
吳仕福主席及全體委員

二零一八年十一月六日
西貢區議會全體會議上提出的動議
要求重新設計將軍澳海濱長廊及公園 加強防禦風浪能力

背景：

近年的颱風，不論是 2014 年的「海鷗」或去年的「天鴿」，皆為將軍澳海濱帶來路磚被湧浪捲走、長檣斷裂、岸邊石躉移位、欄杆飛脫、樹木倒塌等情況。而最近的颱風「山竹」帶來的破壞與之前相比更是最為嚴重。雖然損毀的設施或形式皆與往年一般，但設施的損毀程度已屬需要重建的級別。

多年來海濱長廊損壞的設施一模一樣，足以證明現時海濱長廊的設計及所用物料不足以抵抗風災。不斷維修並不能從根本解決問題，需要考慮如何杜絕災害對海濱長廊帶來的嚴重破壞。

就此情況，理應重新設計海濱長廊。承上述可見損毀的設施皆為行人路磚、長檣、防波堤的石躉、欄杆、樹木。可考慮在這些設施加入防風防洪的設計，如以細密的四方磚代替百歲磚、改善長檣的設計或以石椅代替、增建離岸防波堤、種植耐風品種的植物等。

海濱長廊是海傍屋苑的主要的公共休憩空間，甚至是這是屋苑面對天災時的一道防線。面對極端天氣日益加劇，確保海濱長廊及防波堤有足夠的抗災能力，不單確保居民有一個舒適的休憩空間，也給予居民一個安全的居住環境。

動議措辭：「要求重新設計將軍澳海濱長廊及公園 加強防禦風浪能力」



動議人： 黎銘澤



和議人： 范國威



梁里



鍾錦麟



呂文光



林少忠

二零一八年十月二十二日